Конспект  уроку 108
Тема:  Електронні та структурні формули речовин.
Мета:  закріпити знання про  ковалентний зв’язок і його види – неполярний і полярний; навчитися 
             складати електронні і структурні формули будови ковалентного неполярного і полярного 
             зв’язків; розвивати поняття  „ електронегативність”.

Обладнання:  таблиця: періодична система хімічних елементів Д.І.Менделєєва, „ Електронегативність”
Тип уроку:  закріплення знань
Форми  роботи:  виконання тренувальних прав.

Хід уроку:

І. Організація класу.

ІІ. Оголошення теми і мети уроку.

ІІІ.  Мотивація навчальної діяльності.

     Вивчивши будову атома ми з’ясували, що у атома на зовнішньому енергетичному рівні може міститися від 1 до 8 електронів (т.я. кількість зовнішніх валентних електронів показує № групи, а груп в періодичній системі 8).  Якщо зовнішній шар заповнений повністю електронами,  то його називають завершеним. Але таких атомів мало: із 110 – 8, їх називають інертними, або благородними газами. Зовнішні рівні атомів інших елементів незавершені і завершуються  коли атоми з’єднуються утворюючи молекули чи кристали простих чи складних сполук. Взаємодію між атомами в результаті якої утворюється хімічно стійка сполука називають хімічним зв’язком. Відомі 4 типи хімічного зв’язку: ковалентний, йонний, металічний, водневий. Сьогодні ми закріпимо знання про механізму утворення ковалентного зв’язку і вміння складати електронні і структурні формули.

ІV. Актуалізація опорних знань.

     На дошці записані основні поняття теми:

· Хімічний зв’язок 

· Ковалентний зв’язок

· Ковалентний неполярний зв’язок

· Ковалентний полярний зв’язок

· Електронегативність

· Електронна формула

· Структурна формула 

Проводимо актуалізацію знань у вигляді хімічного кросу. Пропонуємо учням незакінчені вислови по основним поняттям, а вони повинні їх закінчити і знайти відповідне поняття у переліку.

1) Взаємодія атомів , яка зумовлює їх сполучення в молекули чи кристали називається .....................( хімічний зв’язок)

2) Зв’язок між атомами за рахунок спільних електронних пар називається

           ....................... ( ковалентний зв’язок)

3) Здатність атомів хімічних елементів відтягувати електрони від інших

      атомів називається .......................( електронегативність)

4) Ковалентний зв’язок між атомами  з однаковою електронегативністю називається ........................ ( неполярний)

5) Ковалентний зв’язок між атомами з різною електронегативністю називається 
      ..................... ( полярний)

V. Закріплення і осмислення знань і навичок

Робота в парах.

Завдання записані на дошці
1) Розподіліть речовини  по типу зв’язку на речовини з ковалентним неполярним і ковалентним полярним зв’язком:

NH3  ,   H2S ,  O2  , CH4 ,   N2   ,  Br2   ,     HF ,   Н2О  

Один з учнів виконує це завдання на дошці і пояснює його.  

2) Замалюйте електронні і структурні формули будови речовин з ковалентним неполярним і ковалентним полярним зв’язком.

VI. Підведення підсумків уроку.

    Робимо висновок про будову речовин з ковалентним неполярним і ковалентним полярним зв’язком. Акцентуємо увагу учнів на те, що обидва види ковалентного зв’язку утворюються за рахунок спільних електронних пар, але в ковалентному полярному зв’язку спільні пари зміщені у бік більш електронегативного елемента.

 VII. Домашнє завдання.

     З даного переліку речовин випишіть формули речовин з ковалентним полярним зв’язком. Складіть їх електронну та структурну формули.

O2, ZnCl2, H2S, N2O3, CaCl2, H2, H2Se, CCl4, FeCl3, O3, CO2, PH3, CaS, HgO, SiH4. (7 формул).

